

REDACCION

ADMINISTRACION

Rambla S. Juan, 46.— Teléfono 564
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la región... 2 ptas. al mes
Fuera de la región... 3 » »
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

Labor de las Juntas de Protección a la Infancia

Con muy buen acierto se ha dicho repetidas veces que el siglo XX es el siglo de los niños.

Numerosas leyes protectoras e infinidad de establecimientos benéficos cuidan de los menores en los diversos períodos de su existencia y en las diversas manifestaciones de su vida.

La labor del Consejo Superior de Protección a la Infancia y de las otras Juntas provinciales y locales existentes en las diversas capitales y poblaciones de España es un testimonio apodictico de lo mucho que se trabaja para proporcionar alivio y protección a estos menesterosos seres.

Según datos proporcionados por el Consejo Superior en su última sesión tales Juntas en el pasado año de 1925 han facilitado lactancia diaria a 1.639 niños, han asistido a 3.382 madres, tienen albergados a 792 menores y han socorrido a 6.597 niños y a 800 adultos, lo que hace un total de 18.300 menores protegidos.

Sostienen o subvencionan establecimientos de colosal utilidad, como casas cunas, gotas de leche, cantinas y colonias escolares, comedores para madres lactantes, sanatorios, consultorios, casas de observación, escuelas de preservación, granjas agrícolas, casas de familia y reformatorios.

Tales juntas contribuyen además poderosamente al desarrollo de los 13 tribunales tutelares para niños que actúan en España y que tienen bajo su protección aproximadamente 1.000 corrigendos.

La ligera insinuación de tal labor manifiesta muy a las claras la necesidad de tales juntas y la conveniencia de facilitar en lo posible su actuación.

La organización de todas ellas es tan perfecta y la esfera de su acción es tan amplia que de estar exenta de los defectos inherentes a casi todas las obras, en que intervienen los

mortales, toda la infancia necesitada quedaría protegida y amparada convenientemente; ideal éste a que todas deberían aspirar.

Pues, aunque los menores socorridos sean muchos, según hemos dicho; sin embargo el crecido número de niños que campean aun por España sin amparo alguno y sin una mano benigna que enjague sus lágrimas y limpie sus asquerosidades, debe producir hondo dolor en nuestro corazón y debe mover a tales juntas a intensificar su benéfica actuación y a preocuparse quizás algo más de la desgraciada infancia, contando con los innumerables recursos y prerrogativas, con que las han favorecido las leyes.

No faltan, pues, poblaciones españolas que, no percatándose de la capital importancia del problema han descuidado completamente todo trabajo ordenado a tal noble fin y ni siquiera se han preocupado de la formación de la Junta local de Protección, ordenada por la ley; o todo lo más, se han limitado a la tradicional y pernicioso costumbre de formarla, sin actuar jamás en ningún asunto relativo al caso, hasta llegar, incluso, a olvidarse los mismos miembros de la Junta de la pesada obligación protectora que les incumbe.

Si todas estuvieran informadas del verdadero espíritu cristiano, y únicamente la caridad fuera el lema de todos los miembros, cosa olvidada ordinariamente por muchos, que se dicen amantes de la infancia, seguramente que los resultados serían mucho más consoladores, ya que se solucionarían satisfactoriamente todos los conflictos benéficos, alcanzarían un grado muy elevado de esplendor todos los establecimientos caritativos y con una completa solidaridad de todas las juntas quedaría perfectamente protegida y auxiliada la desvalida infancia.

LAURETANO.

El descargo del presupuesto

El Gobierno, como es sabido, nombró una Comisión, formada por mitad de funcionarios especializados y representantes de los contribuyentes, para que emitiera un informe fundamental acerca de las economías que pudieran introducirse en el presupuesto del Estado.

La impresión de los redactores del informe, reflejada en éste es optimista.

La Hacienda pública puede ser encauzada y desvuelta en un lapso que se señala y no excede de tres años.

El preámbulo de la Memoria indica la orientación seguida en el trabajo y hace un estudio muy detenido de la situación de la Hacienda y de las causas que motivaron esos luegros años de dificultad, por virtud de una política errónea y atropellada.

Entiende la Comisión que en tres años, con las economías que se proponen y sin rebasar la línea de gastos, se puede llegar a la ansiada nivelación, sólo con la curva ascensional de los ingresos, fijada en unos ciento cincuenta millones anuales, por término medio, en ese período de tiempo.

Llegada la nivelación ya estamos en superávit, porque el aumento natural de los ingresos continúa.

Dos tercios de este superávit podrían dedicarse a recoger las Obligaciones del Tesoro durante trece años y el otro tercio al acrecimiento de los gastos, en la medida y forma que el Gobierno estimase conveniente.

Al cabo de los trece años, estaría recogida a su totalidad la Deuda del Tesoro.

Las economías podían ser de tres clases distintas:

Primera. — Supresión absoluta de la consignación de créditos cumplidos en el Presupuesto, pues tan viciosa costumbre en las prórrogas de los mismos, solo da margen a transferencias y ampliaciones, sin que la ley económica responda a la realidad.

Segunda. — Endoso de los servicios puramente provinciales a las Diputaciones, que cuentan ya con recursos propios, en virtud del Estatuto que las rige.

Tercera. — Que las consignaciones en curso para Obras públicas, unos ochocientos millones de pesetas, se desglosen del Presupuesto ordinario y vayan a uno extraordinario, cubriéndose con un empréstito, que se recogería conjuntamente con las Obligaciones del Tesoro, pasados los trece años que se suponen para lograr la nivelación.

La Memoria lleva gráficos demostrativos de verdadero interés y cuenta con adiciones que no forman parte del documento oficial, en las que se someten al Gobierno determinadas indicaciones por si las considera aceptables, entre ellas, la suspensión de la ley de autorizaciones llamada de Cierva y de la que restan por consignar en Presupuestos unos setecientos millones, sustituyendo dicha autorización por otra más pequeña, con destino a servicios indispensables.

La Comisión es optimista, como decimos antes.

Tan pronto como se consiguieran la nivelación y el superávit, que son simultáneos, según se demuestra en el informe, la peseta tendría el valor oro, y su poder adquisitivo influiría, no sólo en el abaratamiento de la vida, sino en todas las relaciones de la economía nacional.

Un prisionero que ignoraba la terminación de la guerra europea

Comunican de Nápoles que en el pueblo de Teverola ha tenido lugar un suceso que ha impresionado profundamente al vecindario, y que ha servido para demostrar una vez más que a veces se resisten mejor los

golpes de la desgracia que una gran alegría inesperada.

El hijo de un cultivador del pueblo, que fué movilizado durante la guerra, fué declarado como desaparecido en uno de los primeros combates que sostuvieron los italianos contra los austriacos, y desde entonces sus padres no volvieron a tener la menor noticia suya, y acabaron por suponer que habria fallecido y que su cadaver, como los de otros muchos, no habia podido ser encontrado.

El dolor de los padres fué atenuándose con el tiempo, cuando de repente, hace pocos días, se vieron sorprendidos con la inesperada llegada del hijo, al que lloraban por muerto desde hace varios años.

El hijo contó que fué recogido gravemente herido por los austriacos, y que después de pasar varios meses entre la vida y la muerte, en un hospital, fué recluído en un campo de concentración de prisioneros, situado en el centro de Austria.

Cuando se firmó la paz fué puesto en libertad; pero como no tenía un céntimo para el viaje, se vió obligado a ponerse a servir en la granja de unos campesinos austriacos, que, como le tenían trabajando sólo por la comida, le tuvieron engañado, diciéndole que se habia vuelto a declarar la guerra, y que ellos le tendrían en su casa de campo, sin que lo viese nadie, para que no volviese a sufrir las penalidades del campo de concentración.

Por último, pudo darse cuenta de que habia sido engañado miserablemente, y emprendió el viaje a pie hacia Italia, viaje que terminó felizmente después de bastante tiempo.

La repentina llegada del «resucitado» produjo tal alegría a la pobre madre, que la hizo sufrir un ataque cardíaco, a consecuencia del cual falleció a los pocos días de tener a su lado al hijo adorado.

Un niño queda solo en alta mar

La Coruña. — Del puerto de Valdoviño salió en un bote a pescar José Senantes, de diez y nueve años, vecino de Cedeira, a quien le acompañaba el niño de ocho años, Luciano Méndez.

Pescando, se alejó José bastante de la costa, y cuando se hallaba en alta mar rompióse uno de los remos que utilizaba el joven pescador para dar impulso a la pequeña embarcación. Los trozos del remo cayeron al agua, y al intentar cogerlos José, tuvo la desgracia de perder el equilibrio y caer al mar.

Las olas le arrastraron lejos del bote, y al cabo, agotadas las fuerzas, pereció ahogado.

Quedó solo el niño en la barca y abandonado a merced del oleaje: en esta situación permaneció toda la noche, hasta que de día la corriente arrastró el bote a la costa. Algunos pescadores que se hallaban por aquellos parajes acudieron en auxilio de la criatura y lograron salvarla, tras de no pocos esfuerzos.

Ventajas de la confesión reconocidas por un pastor protestante

En 1858 conocí en París un Pastor evangélico, G. Alger, quien en una de nuestras conversaciones, hablando de la Confesión, me dijo:

«Hace algunos años, yendo yo a caballo a predicar a un pueblo, llevaba a la grupa un maletín con algunos objetos y 700 francos, y cuál no sería mi asombro cuando al llegar al citado pueblo me encontré con que el maletín habia desaparecido. Algún tiempo después y precisamente en la semana de Pascua, recibí una carta de un cura de las aldeas, donde habia parado, notificándome que tenía a mi disposición la suma de 700 francos, que bajo secreto de confesión le habia sido entregada.»

«Otra vez me robaron 400 francos en una aldea de protestantes, y entonces dije a mi mujer: No tengo la menor esperanza que me devuelvan el dinero, porque no hay ningún católico. Y, en efecto, jamás me fué devuelta la cantidad robada.»

Mons. SEGUR.

Huelgan comentarios.

Congreso Catequístico Nacional de Granada

que se celebrará con el favor divino los días 13, 14, 15 y 16 de junio de 1926.

Este Congreso tiene la bendición y aprobación de S. S. el Papa Pío XI y de los obispos españoles; y todo hace esperar que sea una asamblea de excepcional importancia en el orden religioso y social.

Habrà en el mismo solemnes sesiones de apertura y clausura: Secciones para discutir los temas del Cuestionario. Lecciones prácticas de Catecismo. Conferencias a cargo de insignes catequistas.

Exposición Catequística, que será una feria sagrada de muestras, en la que se expondrán libros, procedimientos y material de enseñanza y de premios para fomentar las catequesis, haciéndolas atractivas.

Socios: pueden ser «protectores» con una cuota que no baje de 25 pesetas; de «número» con una cuota de 10 pesetas; «honorarios» con cuota de 5, y «adheridos» con cuota voluntaria o sin ninguna, con sólo dar su nombre. Todos los congresistas participarán de las indulgencias, bendiciones y gracias espirituales del Congreso.

Rebajas de precios en los billetes del ferrocarril.

Grandes facilidades para hospedajes, al alcance de todas las fortunas. Hospedajes especiales para señoras, religiosos y sacerdotes. Hoy que pediros con tiempo indicando el precio.

Para inscripciones de congresista, o para pedir noticias e informes dirigirse al señor secretario del Congreso Catequístico, Plaza de la Universidad. — Granada — o a las respectivas Juntas diocesanas.

La Junta Central.

Granada, 1.º de Marzo de 1926.

Nota. — Para las inscripciones, en esta Archidiócesis, dirigirse al doctor don Jaime Garcés, secretario de la Junta.

BOLETIN OFICIAL

10 de Abril de 1926

Don Manuel Abelló Pascual, de Reus, ha solicitado el registro de 16 pertenencias de la mina de plomo denominada «Mina Josefina», sita en el término de Maspujols.

Real orden aprobando varias cartas municipales.

Conclusión del Programa de temas para el ejercicio teórico de las oposiciones a Secretarías de Ayuntamientos de primera categoría y Diputaciones provinciales.

Real orden del Ministerio del Trabajo dando disposiciones relativas a las elecciones de vocales propietarios, patronos y obreros del Consejo de Trabajo y de las delegaciones provinciales y locales del propio Consejo.

Real orden suspendiendo las convocatorias para ingresos en la escuela de policía española.

Real decreto aprobando el adjunto Reglamento para el Registro de arrendamientos.

Relación nominal de individuos nombrados secretarios en propiedad.

Intereses ciudadanos

Buen ejemplo

De entre los comentarios de censura que con harta frecuencia y muy a pesar suyo se ve obligado el cronista a estampar en esta sección, le es grato recoger hoy una nota de optimismo por lo que se refiere a la conservación de nuestro patrimonio artístico-arqueológico.

Autoridades y técnicos han rivalizado en el interés y diligencia con que debía procederse al desmonte de los terrenos que han de servir para el relleno de la prolongación de la Rambla de San Juan. Apenas aparecieron los primeros vestigios arqueológicos que yacen bajo aquellos seculares escombros y ante las indicaciones de la Comisión provincial de Monumentos, se tomaron las medidas oportunas para que no se malograra el más mínimo objeto de valor para la historia, ya conservando las construcciones aparecidas, ya recogiendo cuidadosamente las piezas y fragmentos que se hallaban enterrados.

Gracias a esta cautela y diligencia con que se ha procedido, veremos aumentar nuestros museos con nuevas aportaciones — como dijo nuestro colaborador de ayer, de grandeza relativa para ciertas gentes por supuesto, pues las hay incapaces de percibirla — y datos para la historia local, y se habrá evitado la ignominia de que tales restos arqueológicos, ocultos bajo nuestro suelo hace más de dos mil años, volvieran a ser enterrados en el relleno de nuestra Rambla, que quizá al cabo de años mil, al removerse de nuevo las mismas tierras para llevar a cabo otras mejoras ciudadanas — la construcción del Metro, que dirían los soñadores futuristas, — serían recogidos con sumo cuidado por las futuras generaciones, más

comprendivas de su alto valor cultural que la nuestra, para la que no tendrían aquellas más que palabras de oprobio y desprecio.

La gran afluencia de curiosos que estos días se ha visto en el indicado lugar, interesándose por los hallazgos, debe servir también de estímulo a las autoridades para otros casos análogos; lo propio que ha de tenerse en cuenta la forma con que la Prensa de Barcelona, Madrid y otras partes ha hablado de esta cuestión.

Quien recuerde las tristes escenas e incidentes desagradables de otras ocasiones semejantes — quisieramos olvidar lo del Milagro —, no podrá menos de mostrarse satisfecho en la presente, que si también parecía en un principio dar lugar a algún apasionamiento, supo atajarlo desde el primer momento nuestra primera autoridad municipal, imponiendo el buen criterio a todos y en bien de todos.

Por otra parte, para realizar las excavaciones aconsejadas por los técnicos, no ha habido necesidad de paralizar las obras de prolongación de la Rambla, ni ha costado ello grandes dispendios al Ayuntamiento. Como en muchos otros casos, se trataba de un problema de buena voluntad, y esta ha bastado para resolverlo a satisfacción de todos.

Anotemos este ejemplo y sigámoslo siempre que se trate de los intereses y buen nombre de la ciudad.

JUAN TARRAGONA

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Central : Apodaca, 24
(EDIFICIO PROPIO)
Teléfonos 40 y 515

CAJA AUXILIAR
BOLSIN DE TARRAGONA
Rambla de San Juan, 27, bajos.

BANCA—VALORES—CAMBIO—CUPONES—DEPÓSITOS

Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales : Suscripción a empréstitos : Pago de cupones de títulos amortizados : Canjes, conversiones ; renovación de títulos : Agregación de hojas de cupones.

Cámara acorazada

con compartimientos de alquiler para la guarda de joyas, valores, documentos, etc., etc.

Giros postales y telegráficos sobre las principales plazas de la Península y del extranjero : Cartas de crédito : compra-venta de monedas de oro y billetes extranjeros.

Apertura de cuentas corrientes de moneda nacional y extranjera

SECCION DE CUENTAS CORRIENTES DE LA CLASE OBRERA

Libretas a la vista con ocho días de preaviso 3 %
a seis meses plazo 4 %
a un año plazo 4 1/2 %

Horas de Caja en la Central: de 10 a 13 y de 16 a 17

Agencias en Arbós, Morell, Torredembarra y Vilaseca

El juez municipal de Tarragona condena a don Ignacio Masía de Martí.

Circular de la Inspección de primera Enseñanza de Tarragona, recordando a las juntas locales de primera enseñanza la obligación de cumplir la Circular del «Boletín Oficial» de fecha de 21 de marzo último.

En la Sección Administrativa de primera Enseñanza se halla un documento que interesa a doña Elia Quilis Molina, cuyo paradero se ignora.

El Banco di Roma (Montblanch), anuncia haberse extraviado varias libretas de ahorro.

La Comisión Provincial de Monumentos

Bajo la presidencia de don Eduardo Toda, reuniose ayer la Comisión Provincial de monumentos, con asistencia de los señores Yxart, Serra, Font de Rubinat, Bofarull, Molas y Monrabá.

Se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Ramón Salas Ricoma, y transmitir el pésame a su señora hermana.

El Rdo Serra, ha dado cuenta del resultado de las excavaciones que se realizan en los trabajos de desmonte de las inmediaciones del mercado central, indicando la importancia de los objetos arqueológicos hallados. Expresó su profundo agradecimiento al señor Alcalde y contratista por el apoyo prestado y facilidades dadas para llevar a cabo las susodichas excavaciones. La Corporación acuerda dar las gracias al señor Alcalde y a cuantos han facilitado las excavaciones.

La Comisión acordó además, testimoniar al señor Toda el agradecimiento por el donativo hecho al señor Cardenal de los objetos prehistóricos hallados en las excavaciones practicadas por el Rdo. Serra en Escornalbou, y felicitar al referido Rdo. Serra por la publicación de su obra titulada «Escornalbou Prehistoric».

DE SOCIEDAD

Mañana, a las diez, en la iglesia de las madres Carmelitas Descalzas vestirá el Santo Hábito de la Orden la postulante, señorita Concepción Anglés, hija de nuestro particular amigo don Merceino Anglés, en cuyo acto predicará el P. Bautista, Carmelita Descalzo.

La apadrinarán en tan solemne acto, don Salvador Garriga, de Barcelona y doña María de los Dolores Ventosa, de Vendrell.

Falleció cristianamente el día 1 de los corrientes, Doña Antonia Bonet Serra de Cácharo.

Mañana, a las diez y media en la iglesia de San Francisco se celebra-

rán funerales en sufragio de su alma.

A sus apenados esposo, hijos y demás familia, expresamos nuestro pésame y ofrecemos por el alma de la finada nuestras oraciones.

Mañana, lunes, se celebrarán en la iglesia de Nazareth, empezando a las siete, tres misas en sufragio del alma de don Felipe de Veciana Berenguer.

De paso para Madrid y Lisboa, se encuentra en ésta, el distinguido joven don Julián Francillón, hijo del cónsul de Bélgica en esta ciudad, don Julio.

Ayer estuvo en esta capital, el abogado de Barcelona, don José María Gich.

MUNICIPALES

El señor inspector municipal de Sanidad ha ordenado a la «Oleícola Tarragona» la desaparición de un depósito de agua que producía una plaga de mosquitos de que se quejaba el vecindario.

DEL GOBIERNO CIVIL

En Hospitalet ha sido detenido Francisco Benavent Casadó, de 50 años, viudo, por calumnia y atropello a Dolores Escoda Micola, de Vandellós.

LOCALES

El obrero don Juan Magriñá Salvat, trabajando a las órdenes del patrono «Conductores Eléctricos», inscrito a la Mútua de Accidentes del Trabajo de Tarragona, el día 2 del mes actual, a la hora de las ocho y media de la mañana en la fábrica de «Conductores Eléctricos» ha sufrido el siguiente accidente del trabajo:

Una herida contusa en la región frontal y occipital estando montando un motor por derrumbamiento de un andamio.

Farmacías de turno para hoy: Señorita Angela Diges, Mayor, 46; don Martín Güell, Rambla San Carlos, 41, y don Enrique Brull, Apodaca, 28.

Farmacia NADAL ANALISIS ESPECIFICOS ORTOPEDIA Mayor, 14

En el Hospital de San Pablo y Santa Tecla, han sido asistidos durante el finido mes de Marzo 63 enfermos, de los cuales han sido curados 23, han fallecido 6, quedando 34 en tratamiento.

Los individuos de Clases pasivas del Magisterio de esta provincia, podrán percibir desde mañana al 17 del actual, sus haberes del mes de marzo y primer trimestre de este año, siendo las horas de pago desde las diez a las doce de la mañana.

CONSULTORIO MÉDICO

— DEL —
Doctor Folch

Medicina general, estómago, matriz
Asistencia a partos.

Horas de visita: De 10 a 11 y de 4 a 6 tarde. Festivos de 10 a 12.
Rambla San Juan, 35, pral.—Telef. 716

Los presos reclusos en el castillo de Pilatos cumplirán hoy con el precepto pascual, a cuyo efecto se ha adornado con abundantes flores la capilla del citado edificio.

Vivert verdadero sustituto del Champán

Hoy de 9 a 12 de la mañana tendrán prácticas de entrenamiento los socios del Tiro Nacional.

REGIONALES

Dicen de Girona que en el Gobierno civil de aquella capital, se entregó a los periodistas una nota oficiosa en la cual se dice que teniéndose noticias en aquel centro, en virtud de varios anónimos recibidos, de que un conocido abogado gerundense, periodista al mismo tiempo, se dedica a hacer circular unos rumores sobre irregularidades en los fondos del Gobierno civil, el gobernador ha ordenado al comisario de vigilancia que practique una investigación para comprobar si es cierto que dicho abogado es autor de los expresados rumores.

Oportunidad

jamás vista, gran liquidación en todos los artículos de la casa, ganga en lotes de cristal, loza, porcelana, metales; la encontrará visitando, viendo y preguntando a la «Casa Tomás».

Entrada libre.
Conde de Rius, 13.—Teléf. 490.

Han facilitado en la Presidencia una nota, que contiene la carta que el presidente del Consejo de Ministros dirige a la marquesa de Portago, primera firmante del documento que le dirigeron los grandes de España y los primeros contribuyentes de diversas provincias, incluso Barcelona y Palma de Mallorca, diciendo el presidente que no pone dificultades a la celebración de un ciclo de conferencias, y menos, después de conocer los nombres de los conferenciantes y apreciar el espíritu de orden ecuanime de los firmantes, pues no siendo así, la mayoría no la hubieran suscrito.

¿Qué pueblo es?

Queda abierto el concurso de «CASA BATALLA». Regalamos cinco monedas de oro, una de 5, 10, 20, 40 y 80 pesetas, adivinando el nombre del pueblo que tiene escrito el papel de la botellita expuesto en nuestro aparador.

Pida las «Condiciones del Concurso» y pruebe usted de acertar. Nada le cuesta, por el contrario, no comprará a mejores precios fuera de nuestra casa artículos de confección en blanco, vestidos para niños, medias y calcetines, pañuelos y perfumería en frascos y a granel. Artículos de tocador y de afeitar, etc., etc.
Conde de Rius, 19, Tarragona.

Se dice que en breve habrá una combinación de gobernadores civiles, a base del de la Coruña, que será nombrado para Baleares, sustituyéndole el de aquellas islas.

El director del Instituto Nacional de segunda Enseñanza de Barcelona, ha participado al Rectorado la toma de posesión del cargo de catedrático numerario de dicho Instituto, del doctor don Joaquín Carreras Artau, nombrado en virtud de oposición en turno libre.

CASA MALE

Grandes existencias en abrigos y trajes de caballero y niño para la presente temporada, a precios inverosímiles y en las más altas novedades.
Teléfono 316.

BANCO DE VIZCAYA

CAPITAL: 40 MILLONES DE PESETAS
RESERVAS: 25 " " "

CASA CENTRAL:

Gran Vía, 1 - BILBAO
(Edificio de su propiedad)

Sucursal en TARRAGONA:

Méndez Núñez, 12
Teléfonos 555 y 727

Sucursales en: MADRID, BARCELONA, VALENCIA, SAN SEBASTIAN, VITORIA. Vendrell, Villanueva y Geltrú, Martorell, San Feliu de Llobregat, Burriana, Utiel, Sagunto, Denia y Alcira. Otras muchas Sucursales y Agencias por todo el País Vasco y resto de España.

Desconto y negociacion de efectos sobre España — Compra-venta de Valores — Negociación de cupones — Depósito de Títulos (mediante resguardo con numeración) — Cambios de moneda — Giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero

Intereses que abona el BANCO DE VIZCAYA:

En cuenta corriente a la vista. 2 1/2 %
En cuenta corriente a 8 días vista. 3 %
En Caja de Ahorros. 3 1/2 %
En imposición a seis meses plazo. 4 %
En imposición a un año plazo. 4 1/4 %

Por haber sido nombrado catedrático numerario de Anatomía descriptiva y Embriología y su acumulada de técnica anatómica de la Universidad de Salamanca el doctor don Salvador Gil Vernet, profesor auxiliar temporal de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, se declara vacante dicha plaza en cumplimiento de lo preceptuado en el real decreto de 31 de julio de 1904.

Artríticos Comprad el ARTRIZUROL en la Farmacia DELCLÓS.

En el Ayuntamiento de Barcelona se daba como seguro que en los primeros días de la próxima semana regresará de su excursión a Suiza el alcalde propietario barón de Viver.

LANA PARA COLCHONES a precio limitado y único de fábrica. Reus, Canal, 1 (Camino de Salou). Fabrica de Curtidos de J. MA- DUELL PONS. — Reus.

Leemos en el «Diario de Reus»: «Sólidamente informados podemos comunicar a nuestros lectores que el jefe de la División Hidráulica del Pirineo Oriental, don Alfonso Benavent, dará por terminado, dentro de breves días, el dictamen sobre el Pantano del Francolí, detenido unos meses a causa del fallecimiento del antiguo jefe señor Ortiz Repisso.

El señor Benavent, comocedor de la idea desde sus primeros pasos, hace más de 25 años, ha estudiado minuciosamente el proyecto, y parece ser que ha completado los estudios de los señores Mariño y Ortiz Repisso, con algunas soluciones inesperadas que harán aumentar grandemente la rapidez de la ejecución de la obra, tan esperada en nuestro campo.

Farmacia Diges

Análisis - Específicos nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas Inyectables - Ortopedia
Calle Mayor, 46 - Teléfono 442
TARRAGONA

Se ha concedido la vuelta al servicio activo, quedando en situación de disponibles en Barcelona y Tarragona, respectivamente, al comandante de infantería don José Argemí Capdevila y teniente de la misma arma, don Bonifacio Salazar Alvarez de Eulate.

Han sido firmados por el vicerector de la Universidad de Barcelona los títulos de Bachiller a favor de doña Adela Cardona y don José M.ª Bordas, del Instituto de Reus.

CASA COCA

HULES para mesas y camas, gutaperchadas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

Comunican de Valencia, que un guarda-freno del tren correo de Barcelona, en la parada que hizo anoche el convoy, en la estación de esta capital, advirtió que junto a la garita de un vagón de mercancías había abierto un boquete, suficiente para pasar un hombre.

Dicho empleado dió aviso al jefe de la estación, pero como los precintos estaban intactos, se procedió únicamente a tapar el boquete. Cuando llegó a aquella estación el mencionado tren, al abrir el vagón, se notó la falta de cinco o seis bultos que contenían bisutería.

También se encontraron herramientas y cortafíos, que utilizaron los ladrones para cometer el robo.

RECUERDOS

DE PRIMERA COMUNIÓN

Preciosas estampas, copias de pinturas de renombrados artistas, a precios moderados.

Se venden en La Cosetania, San Agustín, 2, y Rambla San Carlos, 12.

En vista de que cada año aumenta la exportación de frutas de la comarca de Tortosa y se pagan a buen precio, se han efectuado en las huertas de diferentes pueblos de la ribera del Ebro importantes plantaciones de frutales.

Dicen de Montblanch, que las conferencias que sobre Tierra Santa y Egipto se celebraron durante la pasada semana en el teatro Principal Montblanch, a cargo del reverendo doctor Salvador Saladríguez, fueron muy interesantes. Las proyecciones que con las mismas iban ilustradas les dieron un gran realce. El producto, íntegro, fué ingresado para el hospital de aquella villa.

Eusebio Múgica

MÉDICO ODONTÓLOGO

Consulta de 9 a 8 tarde. Domingos, mañana de 9 a 1
Rambla de San Juan, 40, 2.º

Los agricultores de Lérida se quejan este año del parásito llamado vulgarmente «pugó», que ha invadido en serias proporciones las habas y habones de la huerta. Hay quien ha hecho pruebas para destruirlo con agua nicotinada o saturada del jugo del tabaco, con bastante éxito.

En el Noviciado de las Religiosas de la Compañía de Santa Teresa, de Tortosa, vistió de hábito la serenisima infanta Asumta de Habsburgo Lorena de Borbón, hija de los archiduques Salvador y Blanca de Borbón, siendo apadrinada en tan tierna ceremonia por la aristocrática dama barcelonesa doña María de los Angeles de Janer y de Milá de la Roca.

Ofició en esta ceremonia el ilustrísimo señor Obispo de aquella diócesis don Félix Bilbao, quien hizo una adecuada plática.

El solemne y tiernísimo acto ha sido presidido por el Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia.



DOÑA ANTONIA BONET SERRA DE CÁCHARO

Falleció en esta ciudad el día 1.º del corriente, a los 61 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos viudo Francisco Cácharo; hijos, Francisca, Antonio y Enriqueta, hija política Rosa Badía, nieta Rosita, hermana política (ausente), sobrinos, primos, (presentes y ausentes) y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que para el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana lunes, día 12, a las diez y media, en la parroquial iglesia de San Francisco.

Tarragona, 11 abril 1926

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Tarragona se ha dignado conceder 200 días de indulgencia por cada acto de piedad que se aplique en sufragio del alma de la finada.

AZUFRE

El más puro - El más adherente por ser doble molido - El más activo para el tratamiento de la vid por sus especiales cualidades químicas, es el obtenido en las Grand's refinarias de Tarragona de UNION SULPHUR C.º A. E.
AZUFRES: Terron-doble molido - Refinado - Sublimado Fior.
Pureza garantida por análisis de los más importantes Laboratorios de Viticultura 99%, como minimum

Para compras dirigirse a la casa **JOSÉ ROCA FORTUNY**,
calle Nueva de San Fructuoso, núm. 11 - Tarragona - Telef. núm. 277

En virtud de la ley, ha sido jubilado el doctor Planellas, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona.

Sus compañeros de Facultad le hicieron una cariñosa despedida.

El alcalde accidental de Barcelona, señor del Río, dijo a los periodistas que en la Gran Vía Alfonso XIII, en el sitio que señala el límite con Hospital, se levantará un arco de triunfo de grandes proporciones y de un considerable valor artístico.

GENERALES

Se ha dispuesto continúe en vigor durante el mes actual la aplicación del decreto sobre el empleo de alcohol vínico en el encabezamiento de vinos y en la fabricación de mistelas.

La «Gaceta» inserta una Real orden publicando las bases para la reforma de la contribución industrial y de Comercio.

A. Artal Médico-oculista
Rambla de Castelar, 27. 1.º

Cuando el crucero «Cataluña» navegaba, de la bahía de Cádiz al arsenal de la Carraca, quedó varado en el sitio conocido por Clica, próximo al arsenal.

Inmediatamente salieron del puerto varios remolcadores, con objeto de poner a flote el «Cataluña».

Poco después pudo ponerse a flote, continuando su marcha al arsenal de la Carraca.

CASA MALE

Acaba de recibir una selecta y escogida remesa en Camisería que ofrece a sus distinguidos clientes al precio verdad de 5 pesetas, en clases sumamente finas.

Bajada Misericordia, 5

Se ha publicado una Real orden resolviendo la instancia de varios industriales de Lérida propietarios de automóviles de alquiler en el sentido de que el impuesto de transportes no alcanza a los coches y automóviles llamados de punto con parada fija en las calles y plazas de los pueblos y por consiguiente que en lo sucesivo los dueños de dichos vehículos estarán exentos de tributar por el expresado concepto siempre que reúnan las condiciones siguientes:

Que satisfagan la contribución industrial por la tarifa segunda.

Que acrediten por la licencia del Gobierno civil que no están autorizados para realizar otra clase de servicios.

Que no alquilen sus vehículos por asientos ni tengan recorrido fijo.

La Real Academia Hispano-Americana de Cádiz ha acordado crear una medalla especial para conmemorar la faena realizada con el vuelo Palos-Buenos Aires.

Se premiará con esta medalla a los soldados españoles que más se distinguen en trabajos culturales.

Aunque la medalla será acuñada en bronce, por haberse concedido la primera al mecánico Rada, ésta será de plata.

A. GENDRA ODONTÓLOGO
Enfermedades boca y dientes

Rbla. S. Juan, 37, 1.º Consulta de 10 (esquina S. Agustín) a 12 y de 3 a 7

El gobernador civil de Bilbao ha destituido en pleno al Ayuntamiento del pueblo de Bermeo. Interrogado por qué causas, contestó que por su mala gestión administrativa.

Inmediatamente nombró a los nuevos concejales, ordenando al delegado gubernativo que fuera en seguida a dar posesión.

Apenas se constituyó el nuevo Municipio bermeano, el alcalde envió un telegrama al gobernador dando cuenta del acuerdo primero tomado de adhesión al gobernador y al Trono, prometiendo laborar en pro de España.

RECUERDOS

DE PRIMERA COMUNIÓN

Preciosas estampas, copias de pinturas de renombrados artistas, a precios moderados.

Se venden en *La Cosetania*, San Agustín, 2, y Rambla San Carlos, 12.

En Sevilla el comandante Franco recibió noticias de que su padre se encontraba enfermo.

Inmediatamente se dirigió al aeródromo de Tablada, y montando en un aparato, emprendió el viaje con dirección a Madrid.

Dirigió un telegrama al comandante del crucero argentino «Buenos Aires», agradeciéndole las atenciones de que ha sido objeto durante el viaje.

Aterrizó a las once de la mañana en el aeródromo de Cuatro Vientos en un aparato Focker, que conducía él mismo.

Pilotaba el aparato el capitán Jiménez, viniendo como pasajero el capitán Roa.

El viaje era totalmente ignorado. Los compañeros del aeródromo dispensaron al comandante Franco un cariñosísimo recibimiento.

Los periódicos siguen ocupándose con preferencia de la cuestión de Marruecos. Es natural que así sea, dada la importancia del problema, de capital interés para la Patria.

El Gobierno se muestra satisfecho del curso de las conversaciones con la nación vecina, en las cuales, según

se dice, han quedado ratificados los acuerdos de la Conferencia de Madrid, pudiendo asegurarse que, habrá absoluta inteligencia entre ambos.

Dicen de la Corte, que diferentes organismos oficiales y particulares siguen dirigiéndose al Gobierno, protestando porque se establezca la hora de verano.

Leemos sobre esto en una correspondencia de Alicante:

Ha producido vivísima contrariedad la noticia publicada en la Prensa, relativa al cambio de horas, que también este año se piensa adoptar el sistema de verano que rigió en los anteriores.

El comercio sobre todo, lo acoge muy disgustado, porque establece cierta pugna entre dueños y dependientes, a causa de haber dispuesto retrasar la hora del cierre, si llega a promulgarse tal medida.

En todas partes, recíbense semejantes demostraciones, estando decididos todos ellos a no avenirse a tal modificación, porque consideran que no responde a las necesidades del país.

El comercio y la industria proyectan celebrar una reunión, con objeto de dirigirse a los Poderes públicos demandando que no se altere la hora, a causa del enorme perjuicio que sufrirían los intereses generales.

El próximo día 19, comenzarán en Roma las sesiones de la octava asamblea del Instituto internacional de Agricultura.

El Gobierno español ha designado, como delegado para tomar parte en los trabajos de dicha asamblea, al señor Cánovas del Castillo.

Del vuelo Madrid-Manila-Tokio: Reunidos de nuevo los tres aviones, han emprendido la etapa El Cairo-Bagdad.

Como se sabe, el recorrido del raid es de 18.750 kilómetros.

Llevaron realizadas las etapas Madrid-Argel, Argel-Túnez, Túnez-Tripoli, Tripoli-Bengazi, Bengazi-El Cairo. Total: 4.500 kilómetros.

Faltan a cubrir las etapas: El Cairo-Bagdad, Bagdad-Buchia, Buchia-Bender, Bender-Abbas, Abbas-Karachi, Karachi-Agra, Agra-Calcuta, Calcuta-Rangún, Rangún-Bangkok, Bangkok Saigon, Saigon-Hanoi, Hanoi-Macao, Macao-Fu Chon, Fu Chon-Kelung, Kelung-Manila. Total: 14.250 kilómetros, más la etapa Manila-Tokio, cuyas escalas no han sido aún fijadas.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA. Es. Felipe ob., León Magno, Isaac mj., Dominión ob. y Antipas mr.

SANTOS DE MAÑANA.—Sa. Zenón ob.,

Sabas, Victor, Julio p., Constantino y Damian obs.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Claustro, en su capilla de la Catedral.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del Hospital, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro menos cuarto a siete y media.

Mañana empiezan en Santa Clara. Catedral.—Se entra en Coro a las nueve, después de Tercia, misa conventual.

Tarde, a las dos y cuarto, en la capilla de Santa Tecla, la vieja, habrá catecismo.

Trinidad.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media. En la de las ocho, Plática doctrinal. A las nueve y media oficio con homilia.

Tarde, a las 3, catecismo y a las cinco, rosario.

San Juan Bta.—Misas a las 6, 7, 8, 9, y 11. A las diez menos cuarto, misa cantada con homilia.

Tarde, a las tres catecismo y a las cinco y media, rosario.

San Francisco.—Misas 6, 7, 8 y 11. A las nueve y media, misa cantada con homilia.

Tarde, a las 3, catecismo.

San Pedro.—La Primera Comunión de los niños y niñas del catecismo.

Misas a las 6 y a las 9. Esta será cantada por las señoritas de la Escuela Dominical, y en la que habrá comunión general con plática preparatoria por el Rdo. D. Adolfo Pascual.

Tarde, a las tres, catecismo y a las 4, trisagio mariano cantado por el citado coro, renovación de las promesas del bautismo y sermón por el Rdo. Dr. D. Manuel Tarrés, Profesor del Seminario y Cura-Párroco de la parroquia de San Juan Bta.

Sdo. Corazón.—A las ocho y cuarto, misa de comunión general para la Congregación Mariana. Por la tarde a las seis, Rosario.

Iglesia del Hospital.—Solemne fiesta dedicada a S. José Oriol. Habrá misas rezadas a las siete y media, ocho y diez; a las diez y media, oficio solemne a orquesta.

Por la tarde, a las seis, Trisagio cantado a orquesta, sermón por el P. Pijoán, S. J., bendición y reserva después de la cual y mientras se cantan los gozos se dará a venerar la reliquia del Santo.

Carmen.—Fiesta mensual de la V. O. T. y Archicofradía de Nuestra Señora del Carmen.—A las siete y media, misa de comunión general.

Tarde, a las seis, Exposición, Trisagio carmelitano, visita, motete, sermón por el Rdo. P. Alejo de la V. del Carmen, reserva y procesión.

San Miguel.—Tarde, a las seis Exposición, Rosario, Trisagio, ejercicio mensual a San Francisco y reserva.

Todos los hijos de San Francisco que previa la confesión, hayan comulgado, pueden ganar indulgencia plenaria asistiendo a esta función.

Beaterio de Sto. Domingo.—A las siete y media, misa con homilia.

Enseñanza.—Misas a las seis y cuarto, siete, ocho y ocho y media.

Nazareth.—Misa a las doce y media.

Colegio de Jesús-María.—Misas a las siete y a las nueve.

Santa Clara.—Misas a las seis y a las ocho.

Presentación.—A las ocho, reunión mensual de las Hijas de María, con misa de comunión y plática. A las diez, misa con homilia.

Cultos para mañana

Hospital.—Empieza la Novena a San José Oriol, que se practicará todos los días por la mañana, a las seis y media durante la misa, y por la tarde, a las siete, con canto de los Padrenuestros, gozos y adoración de la reliquia.

Sagrado Corazón.—A las ocho, misa y ejercicio del Santo Angel Custodio de España.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Guillermo Ferré Satorras.
Josefa Ferré Satorras.

Fallecidos

Ninguno.

Matrimonios

José Segú Pié, con María Ricanus Borrás.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor «Cabo Quejo», con efectos, de Barcelona.

Laud «Vicentica», con sal, de San Carlos.

Pailebot «Alodín», con abonos, de Cartagena.

Vapor «Balboa», con tránsito, de Barcelona.

Vapor «Vizcaya», con carga general, de Sevilla.

Despachadas

Vapor inglés «Balboa», con carga general, para Londres.

Vapor «Cabo Quejo», con carga general, para Bilbao.

—:—

QUE NO FALTE EN SU MESA

VIVERT

VINO NATURAL ESPUMOSO

El verdadero sustituto del Champañ

PROXIMAS SALIDAS

Vapores de Hijo de José Vilar Tomás
Plaza de Olózaga, 12, bajos
Para Port-Said y escalas
El 12 de mayo, «C. López López».

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

10 abril de 1926

Interior 4 %—A.	68'40
Exterior 4 %—A.	84'60
Amortizable 5 %—A.	93'25
Acciones f. c. Norte	92'15
» M. Z. A.	87'30
» Andaluces	76'55
» Orense	23'15
París	24'40
Londres	34'43
Roma	28'60
Ginebra	136'60
Bruselas	27'00
New-York	7'075
Berlín y Hamburgo	
Vienna	

Información del Banco Comercial de Tarragona

ESPECTÁCULOS

Teatre d'Acció Popular Católica

Diumenge, 11 d'abril de 1926. — A las sis de la tarda, estrena del drama en tres actos i en prosa del jove escriptor tarragoní, soci de «Foment d'Estudis», Antoni Brunet: «La Rondalla de l'Ermita». Direcció escènica Josep Ametller. Il·lustracions musicals de Ramon Guinovart.
Preus: Llotges amb sis entrades, 8 pessetes; Butaques pati i primer pis, 1,15 ptes.; Cadires pati, 0,85; entrada general, 0,60.
Nota. — Si per interrupció en el fluid elèctric tingués de suspendre's l'espectacle, una vegada començat el públic no tindrà dret a fer reclamació de cap mena.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 10

PARA LOS ARTISTAS

Por real orden de Instrucción pública se autoriza a los artistas premiados con medalla de honor o primeras medallas para poder exhibir en la actual Exposición Nacional de Bellas Artes hasta seis obras.

LA HORA DE VERANO

La «Gaceta» publica hoy un real decreto disponiendo que todos los años el Consejo de ministros fije en el mes de abril el día en que deberá comenzar a regir el horario de verano, y el día en el mes de octubre en que volverá a la normalidad.

En el año presente se adelantará una hora, a las 23 del día 17, retrasándose el día 2 de octubre, a las 24 horas.

INAUGURACION DE UN REFORMATARIO.

A las once de esta mañana se ha celebrado la inauguración oficial del Reformatorio Príncipe de Asturias, situado en Carabanchel Bajo.

Al frente de dicha institución figura el señor García Molinas, estando los corrigidos al cuidado de la Orden de Capuchinos Terciarios.

El edificio se compone de varios pabellones habilitados para talleres y dormitorios, etc.

Asistieron a la inauguración los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña Cristina, la infanta doña Isabel, acompañada de la señorita Bertrán de Lis, el marqués de Estella, los ministros de la Gobernación, Estado, Guerra y Hacienda, el alcalde el gobernador, el presidente de la Diputación y otras autoridades.

El señor García Molinas y demás miembros de la institución recibieron a los augustos visitantes acompañándoles en su visita a todas las dependencias, a las que dedicaron elogios.

En el salón de actos se celebró una breve reunión en la que habló en primer término el señor García Molinas que relató la creación de la entidad y pidió a los Poderes públicos ayuda para ampliación del edificio.

Hablaron luego el ministro de la Gobernación y el marqués de Estella. Los invitados fueron obsequiados con un lunch.

EL PRESIDENTE

El marqués de Estella ha despachado hoy con el general Gómez Jordana y con el oficial mayor de la Presidencia.

Luego recibió al general Andújar y a varios funcionarios del Ministerio del Trabajo que fueron a hablarle de la concurrencia de España a la Exposición de Filadelfia.

También le visitó el representante de la Exposición de Barcelona señor López Sagredo.

A la una y media ha recibido el ministro de Portugal que le presentó a los jefes y oficiales de la comisión portuguesa que acompaña a la sección militar de aquel país que luchará con otra española en un partido de futbol.

VISITAS A LOS MINISTROS.

DE GOBERNACION

El general Martínez Anido ha despachado hoy con varios directores generales de su departamento. Luego recibió la visita del exministro señor Ortuño.

DE FOMENTO

El conde de Guadalorce ha sido visitado hoy por el general Franco, una comisión integrada por los directores de los ferrocarriles de Portugalé, económicos de Asturias, San Felu de Guixols, Santander y Bilbao, para tratar del antici po integral.

DE HACIENDA

Han visitado al ministro de Hacienda el marqués de Sotelo, el gobernador civil de Murcia y el presidente de la Junta de Obras del Puerto de La Luz.

DE GUERRA

El duque de Tetuán ha sido visitado por el marqués de Atarce, los tenientes coroneles señores Kindelán y Rivera y el ministro de Portugal con una comisión militar portuguesa.

DE ESTADO

El señor Yanguas ha recibido en su despacho oficial a los ministros del Japon y de Finlandia, y el subsecretario de Hacienda don Leopoldo Palacios.

MARCHA DE UN CONSUL

En el tren expreso de Hendaya marchó con dirección a París el cónsul señor López Oliván, el cual fué despedido por el director general de Marruecos general Gómez Jordana y el subdirector señor Aguirre de Cárcer.

EXTRANJERO

PARA ELEVAR EL FRANCO

París, 10

El ministerio de Hacienda anuncia la constitución del Comité Nacional de la Contribución voluntaria, cuya presidencia de honor asume Doumergue, presidente de la República, la presidencia efectiva el mariscal Joffre, con miras al pleno éxito para conseguir el mayor número de aportaciones para elevar el franco y amortizar la deuda.

El presidente de la República se ha inscrito personalmente por la suma de 50.000 francos, y el ministro de Hacienda por 10.000.

DIAMANTES SIN DUEÑO

El Cabo, 10

La Banca de Kimberlay anuncia al público que un señor llamado Cowis depositó en dicho banco en el año 1886 un paquete conteniendo diamantes por valor de 1.500 libras esterlinas.

Ni él ni sus herederos se han presentado desde entonces para recoger el paquete y el banco anuncia que si dentro del término de 21 días nadie se presenta se procederá a la venta de los diamantes, de conformidad con lo dispuesto en las leyes, pues se cumplen los 40 años para la prescripción.

COMLOT CONTRA LA FAMILIA REAL

Londres, 10

Dicen de Bucarest al «Star» en un telegrama retrasado por la censura, que se ha descubierto un complot dirigido contra la familia real.

El presunto autor, parece que es un alemán.
LA CAMPAÑA CONTRA LA LEY SECA

Washington, 10

Ante el comité prohibicionista del Senado, Robertst, representante de la federación norteamericana laborista, ha declarado que la ley seca amenaza contra la salud de 4.000.000 de obreros, Robertst ha expuesto la necesidad que tienen los trabajadores de beber cerveza y vinos ligeros.

Resumiendo las declaraciones de los primeros cuatro testigos ante el comité senatorial, los antiprohibicionistas están muy satisfechos del apoyo que hallan en favor de la modificación de la ley, no obstante, por cada cuatro individuos que favorecen la ley seca, solo hay uno que se oponga a ella en el comité por lo cual no es de creer que el comité recomiende modificación alguna. Entre tanto los «secos» aceptan los testimonios acerca de corrupción y piensan hacer de ellos la base de una nueva campaña, más severa todavía parahacer respetar la ley.

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona

RESUMIENDO JUGO DE UVA EN ALCOHOL
MOSTELLE
A TODO PASTO EN VEZ DE VINO O CERVEZA.
PODRA V. TRAJER BAJAR MAS Y MEJOR CON ME NO CANSANJO
SU NEGOCIO SALDRAN BENEFICIA DOS DE ELLO.

RAFAEL ESCOFET. — Tarragona

Muebles

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Por haber adquirido una gran partida de muebles en uno de los más acreditados talleres de Valencia a precios sumamente baratísimos los podemos ofrecer al público en un cuarenta por ciento de rebaja verdad garantizando su su buena construcción y calidad de las maderas.

Magnífico comedor último modelo, compuesto de aparador, trinchero, mesa automática y seis sillas a gran tapicería coste verdad 2.500 ptas. se vende por **1.700** ptas.

Otro comedor, modelo elegantísimo. las mismas piezas, coste 1.400, se vende en **975** ptas, regalo.

Alcobas compuestas de armario de un luna, cama pladón con sommier y mesa noche, **450** ptas.

Preciosos dormitorios de caoba zepell y haya curada, últimos modelos, compuestos de armarios de dos lunas, dos mesitas noche, cama y y peinador, desde **1.000** pesetas.

Mesas comedor, sillas, lavabos, a precios baratísimos

Hijo de J. Nolla
Rambla de San Juan, 48

TRASPASAMOS EL LOCAL CON EXISTENCIAS O SIN ELLAS

Antes de comprar visite esta casa

A estos precios no comprará más



EL AGUA DEL CARMEN — DE LOS — Carmelitas Descalzas DE TARRAGONA es la única verdadera MARCA REGISTRADA y la única que produce tan maravillosos efectos contra las indisposiciones mareos, cólicos, etc. = M. NADAL, Mayor, 14 y en todas las buenas farmacias.

Bolsa del Trabajo (SECCION DE MUJERES)

Se necesita aprendiz para sombreros, ganando enseguida. Cocineras y sirvientas, se necesitan. Se ofrecen mujeres para faenas. Oficina: Armañá, 11, 2.º, de seis a siete y media.

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Rebolledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad. Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

FABRICA

— de — Aceite de orujo con refinaria y decoloración en Tortosa, junto al Ebro por no poderla atender, se vende o arrienda en buenas condiciones. Dirigirse: J. Berenguer, Plaza Alfonso.—Tortosa.

Para criar sanos y gordos a los animales, úsanse LOS POLVOS "GANO"
Venta: ABONOS JANÉ
Rambla de San Carlos, n.º 20
TARRAGONA

El Temple de Santa María del Miracle :: de Tarragona :: - Obra interesantísima - Se vende en la Librería de J. Armengo! y en la Administración de este periódico Precio: UNA PESETA